



# Αναγέννηση

## ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ  
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 63 • ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2011

## ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ

**Η** προσπάθεια που ξεκίνησαν οι Σύλλογοι του χωριού μας για επισκευή της αίθουσας ολοκληρώθηκε. Μικροί και μεγάλοι βοήθησαν με προσωπική εργασία και η αίθουσα έγινε αγνώριστη.

Μετά την τοποθέτηση πάνελ και μόνωσης της σκεπής όπως είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας, έγιναν οι εσωτερικές εργασίες. Σχεδόν σοβαντίσθηκε από την αρχή γιατί από την υγρασία όλοι οι σοβάδες είχαν φουσκώσει. Ξηλώθηκαν και αντικαταστάθηκαν τα υδραυλικά στις τουαλέτες και αντικαταστάθηκαν τα ντουλάπια και έτσι ο εσωτερικός χώρος είναι λειτουργικός.

Επισκευάσθηκε η πέτρινη μάντρα και αντικαταστάθηκε μέρος της πέργολας. Ήδη τώρα διαμορφώνεται ο εξωτερικός χώρος. Όποιος σήμερα βλέπει την αίθουσα δεν την αναγνωρίζει αν την είχε δει μετά την αποχώρηση του μισθωτή.

Βέβαια όλα αυτά δεν θα γινόταν αν πρωτίστως ο Σύλλογος στο χωριό με προστάτη το δραστήριο Διοικ. Συμβούλιο δεν έβαζε βαθιά



*Μικροί μεγάλοι αγόρια κορίτσια σε δράση για το χωριό μας. Πως να βοηθήσουν με κάθε τρόπο αυτήν την συγκινητική προσπάθεια...*

το χέρι στην τσέπη και όλα τα μέλη του δεν βοηθούσαν με υπαπόληξη στις εργασίες. Είναι αξιόθιμα στη βοήθεια των μικρών παιδιών του χωριού.

Η φωτογραφία είναι μικρό δείγμα της μεγάλης προσφοράς. Όποιος έβλεπε την όρεξη και τον ζήλο που έδειχναν έμενε με το «στόμα ανοιχτό».

Είχα γίνει μικροί μαστόροι και εργάτες του χωριού. Ο Σύλλογος μας έστειλε 2.000 ευρώ με απόφαση του

Δ.Σ. και πάλι θα βοηθήσει οικονομικά για να ολοκληρωθεί η αίθουσα και να αγοράσθούν τα αναγκαία για να γίνει ένα στολίδι στο χωριό μας που με τις εκδηλώσεις που θα διοργανώνονται θα δίνει ζωή στο χωριό μας. Ένω θα πρέπει να ζητήσουμε απ' όλα τα μέλη του Συλλόγου μας να βοηθήσουν οικονομικά για να μπορεί ο Σύλλογος μας να συμπαρασταθεί περισσότερο στον Σύλλογο του χωριού. Πρώτα όσοι μπορούν να μας στείλουν κάποια οικονομική ενίσχυση ή αν θέλουν να αγοράσουν κάποια πράγματα που χρειάζονται να τα στείλουμε απ' ευθείας. Δεύτερον να στείλουν τις συνδρομές τους όσοι δεν

ήλθαν στην Γ.Σ. και την πίττα του Συλλόγου. Ο αριθμός λογαριασμού αναγράφεται

σε άλλη στήλη.

Είναι λυπηρό από δεκάδες μέλη μας που δεν ήλθαν στη Γ.Σ. να στείλουν συνδρομή μόνο τέσσερα πέντε μέλη αυτά που αναγράφονται στην εφημερίδα. Το Δ.Σ. τηλεφωνικώς θα ζητήσει και προσωπικά από τα μέλη του να πληρώσουν τη συνδρομή τους. Δεν νομίζουμε παρά την οικονομική κρίση που μας επέβαλαν υπάρχει Βασιλειωνοικούσης που δεν μπορεί να πληρώσει 20 ευρώ για Συνδρομή όταν βλέπει τις ανάγκες που υπάρχουν και που πηγαίνουν τα ελάχιστα που διαθέτει.

*Στείλτε λοιπόν άμεσα τις συνδρομές σας για να βοηθήσει και ο Σύλλογος μας πιο πολύ τον Σύλλογο του χωριού.*



*Αποψη μιας γωνιάς της αίθουσας με το τζάκι.*

**Οι διακοπές μας θα είναι καλύτερες αν τις περάσουμε στο χωριό μας  
ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ!**



## Ιστορικά του χωριού *Επιμέλεια Κώστα Αμπανούδη*

Από το βιβλίο του Ιωάν. Μ. Ανδρεάδου Αρχιμανδρίτου «Ιστορία της εν Χίω Ορθοδόξου Εκκλησίας» - Αθήναι τυπογρ. Πυρσού Α.Ε. (1940) τόμος (μέρος Α' παραθέτω ένα ενδιαφέρον έγγραφο παραχώρησης της εκκλησίας του Αγίου Παντελεήμονος η οποία ανήκε αρχικά στην συντεχνία (συνάφι) των μεταξάδων (μεταζοπαραγωγών) στους Βασιλειωνοικουσους τον Νοέμβριο του 1843 (κ' Νοεμβρίου αωμγ').

Ο ναός του Αγ. Παντελεήμονος εδιοικήτο από την Συντεχνία αυτή η οποία διελύθη μετά τις σφαγές του 1822 και έκτοτε τα ερείπια της πυρπολημένης εκκλησίας παρέμειναν αδιόρθωτα. Η κυριότητα του Ναού είχε περιέλθει στην Δημογεροντία (το κοινό της

Χίου).

Οι κάτοικοι του χωριού προσέφεραν χίλια γρόσια προς τον Μητροπολιτικόν ναόν του αγίου Βίκτωρος, ως ιδιοκτησία υπάρχουσα τώ κοινώ της Χίου και τη δέσμευση «υπό τον όρον να ανοικοδομήσωσιν τον Ιερό Ναόν (παράρτημα του ανωτέρω βιβλίου, αρθ. έγγραφον 29).

Σε επόμενα φύλλα της αγαπητής μας εφημερίδας «Αναγέννηση του Βασιλειωνοίκου» που με τόσο ζήλο και προσφορά προσωπικού χρόνου και κόπου συνεχίζουν να εκδίδουν οι φίλοι συγχωριανοί θα δημοσιεύω και άλλα ενδιαφέροντα (Ιστορικά, λαογραφικά) που έχω επισημάνει και αποθησαυρίζει στα διαβάσματα μου. Εύχομαι σε όλους καλή υγεία Καλό Καλοκαίρι και χαρούμενες συναντήσεις στο χωριό.

29. Γράμμα Αρχιερατικών, δι' ου παραχωρείται υπό της Κοινότητος της Χώρας εις το χωριόν Βασιλειώνικον η εν αυτό Εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονος του Συναφίου των Μεταξάδων, εγκαλιπόντος αυτήν.

Δια του παρόντος ημετέρου Αρχιερατικού αποδεικτικού γράμματος, δηλοποιείται, ότι ελθόντες προς ημάς οι υποφονόμενοι επίτροποι της Μητροπολιτικής ημών Ιεράς εκκλησίας των Αγίων Βικτωρων, εδήλωσαν ημίν ότι η κατά το Βασιλιόνικον κειμήνη Ιερά εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονος, ιδιοκτησία υπάρχουσε του κοινού της καθ' ημάς πολιτείας ταύτης, διοικουμένη από το Συναφίον των μεταξάδων, ήτις πυρποληθείσα κατά την εποχήν των ενταύθα δεινών διέμεινε μέχρι τούσδε αδιόρθωτος και ακατασκεύστος, ως εκλειπότος του ειρημένου Συναφίου, ήδη δε κατά θέρμην παράκλιαν των κατοίκων χριστιανών του ρηθέντος χωριού, παραχωρείται παρά της κοινότητος της Χώρας εις την εκεινών κυριότητα, επί τω ανοικοδομήσασθαι ταύ-

την και διακυβερνάσθαι αεί και πάντοτε υπό των εγχωρίων του Βασιλιόνικου. Εις ένδειξιν ουν της προς εκεινους παραχωρήσεως εξητήσαντο οι διαληφθέντες επίτροποι παρά της Ιεράς ημών Μητροπόλεως και έγγραφον την περι τούτου δήλωσιν, εφ' ω και γράφοντες αποφαινόμεθα εκκλησιαστικώς, ίνα η κατά το Βασιλιόνικον προδηλωθείσα Ιερά εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονος, ως παραχωρηθείσα από την σήμερον παρά της κοινότητος της χώρας υπό την τελείαν δεσποτείαν και κυριότητα των εγχωρίων του Βασιλιόνικου, ως προεیرهται διαμένει του λοιπού αναφαίρετος και αναπόσπαστος και πάντα αφιλονηκτος, του διοικουμένη και διακυβερνωμένη υπό των εγχωρίων του ρηθέντος χωριού, μηδενός δυναμένων ποτέ ενοχλήσαι το παράπαν, ή

καταζητήσαι περί της αυτής εκκλησίας επ' ουδενί λόγω και προφάσει, οι οποίοι οπότε έχωσι και περιτοιχίσωσι τον αυλόγυρον της αυτής εκκλησίας είναι ελεύθεροι δια να λαμβάνωσιν ολίγον τόπον από το εμβατοικιασμένον εκκλησιασται. χωράφιον το όπισθεν του Ιερού βήματος όσον ήθελε τους χρησιμεύση δι' ευρυχωρίαν, και τούτο με την γνώμη της κοινότητος, και της Κυριακής θυγατρός του Ιω. παπά Σταματίου Καρασούλη, της εχούσης τειρημένον εμβατοίκιον χωρίς όμωρ να ενοχλώνται και τα εις αυτό περιεχόμενα αμυγδαλόδενδρα, όθεν εις ένδειξιν και διηνεκή την ασφάλειαν εγένετο το παρόν ημέτερον Αρχιερατικόν αποδεικτικόν γράμμα, καταχωρηθέν και εν τω Ιερώ Κώδικι της καθ' ημάς Μητροπόλεως.

Τη κ' Νοεμβρίου  
Οι Δημογερόντες  
(υπογ.) Δημ. Βουδόπουλος  
Παντιάς Πετροκόκκινος  
Κωνστ. Χωρέμης  
Οι Επίτροποι  
(υπογρ.) Ευστράτιος Ροδόκανάκης  
Κωνστ. Γλύψης.

ΒΙΒΛΙΑ - ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ



ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ-ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ  
www.pavlosbooks.blogspot.gr

### ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια - Ψυχαναλύτρια ομάδας  
Σωκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641

### Παράκληση

Το Δ.Σ. τον Συλλόγου παρακαλεί τα μέλη τον να τακτοποιήσουν τις συνδρομές τους, για να μπορεί να εκδίδει την εφημερίδα μας και να μαθαίνουμε νέα από το χωριό μας και τους συγχωριανούς μας. Είμαστε ο μόνος σύλλογος χωριού από τη Χίο που εκδίδει εφημερίδα σε τακτά χρονικά διαστήματα.

Δεν είναι σπουδαίο ποσό τα 20€ το χρόνο για να ενισχύσουμε το Σύλλογο και την εφημερίδα. Δυστυχώς υπάρχουν αρκετά μέλη που χρόνια τώρα δεν έδωσαν μια συνδρομή. Δεν είναι δικαιολογία ότι επειδή δεν ήλθαν σε εκδηλώσεις του συλλόγου δεν έχουν τρόπο να πληρώσουν.

Μπορούν και ταχυδρομικά να στείλουν την συνδρομή τους ή ενίσχυση, είτε στον Ταμία είτε στα άλλα μέλη του Συλλόγου και θα τους σταλεί η απόδειξη.

Ας δείξουμε λοιπόν μια κατανόηση και ευαισθησία σ' ένα θέμα σοβαρά λειτουργικό.

Αριθμός λογαριασμού 9740102770916 ΑΤΕ

### Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-8068394
Ανυπρόεδρος:	ΑΜΙΑΝΟΥΔΗΣ Δ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-6546514
Γ. Γραμματέας:	ΦΕΤΟΚΑΚΗ Μ. ΜΑΡΙΑ	210-8953322
Ταμίας:	ΚΟΥΔΟΥΡΟΥΔΗΣ Ε. ΓΙΑΝ.	210-9426560
Μέλη:	ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ Ε. ΝΙΚΟΣ	210-2794584
	ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ Ν. ΑΝΔΡΕΑ	210-8025406
Επίτιμοι Πρόεδροι:	ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ ΜΑΝΩΛΗΣ Ι. ΚΑΡΑΣΟΥΔΗΣ ΜΑΙΡΗ - ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ - ΖΑΝΝΑΡΟΥ	

### ΑΝΝΑ Π. ΚΟΥΚΟΥΛΟΜΑΤΗ

Λογοθεραπεύτρια

MA in Language Disorders Universit of Esse

Μεταπτυχιακό ΚΠΑ Λογοθεραπεία - Συμβουλευτική

Λ. Αλεξάνδρας 1926 Τηλ. 2106460959 κιν. 6944640744

Δέχεται με ραντεβού

### ΓΕΡΜΑΝΟΣ

Επιπλα κουζίνας  
Ντουλάπες - Κουφώματα  
Ειδικές κατασκευές  
Μελέτη - Σχεδιάση - κατασκευή

Έκθεση: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 6 ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ

Εργ/σιο: Σαχτούρη 1 Κορυδαλλός

Τηλ. /Fax: 210-4976876 κιν. 6973234464 - 6977513789

Εργαστήρι  
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra

Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ  
ΠΟΡΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802

ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903

ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026

ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΙΩΤΕΣ



### Πολλοί συμπατριώτες και φίλοι στην παρουσίαση του βιβλίου της Χρυσούλας Θρουβάλα - Χρόνη «*Δάκρυα της πέννας που μιλούν*»

Την Κυριακή 29 Μαΐου, ημέρα μνήμης της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα «Νίκος Εγγονόπουλος» στο πάρκο «Μίκης Θεοδωράκης» στην περιοχή των Βριλησίων η επίσημη παρουσίαση της ποιητικής συλλογής της συντοπίσας μας Χρυσούλας Θρουβάλα - Χρόνη με τίτλο «*Δάκρυα της πέννας που μιλούν*». Η εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία του Οργανισμού Κοινωνικής Κάλυψης και Αλληλεγγύης του Δήμου Βριλησίων με τον εκδοτικό οίκο της

συλλογής «ΤΑΔΕ ΕΦΗ - ΣΕΜΕΛΗ». Το γεγονός αυτό αποτέλεσε την επιβράβευση μιας προσπάθειας που ξεκίνησε πριν από περίπου 2 χρόνια με την συλλογή και την επεξεργασία των ποιημάτων και έλαβε σάρκα και οστά με την δημοσίευση της εν λόγω ποιητικής συλλογής. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εκδότης της ποιητικής συλλογής κ. Εμμανουήλ Τσάμης, ο πρόεδρος του ποιητικού σλλόγου «ΤΕΧΝΗ Κ' ΛΟΓΟΣ» κ. Αλέξανδρος Λεβαντής, οι οποίοι προσέφεραν στην κα - Θρουβάλα τιμητικό κύπελλο και διπλωμα και ποίησης. Επίσης παρευρέθηκε ο κ. Παναγιώτης Καραφωτιάς, καθηγητής Πανεπιστημίου Indianapolis και πρόεδρος του Ανοιχτού Πανεπιστημίου Βριλησίων, ο οποίος μίλησε για το έργο της κας Θρουβάλα. Τον συντονισμό της εκδήλωσης επιμελήθηκε η κα Ζωή Κουβαρά, πρόεδρος του Οργανισμού Κοι-



νωνικής Κάλυψης και Αλληλεγγύης του Δήμου Βριλησίων. Η παρουσίαση ξεκίνησε με την απαγγελία ενός ποιήματος για την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, το οποίο έγραψε η κα Θρουβάλα με αφορμή την μέρα αυτή και δεν αναφέρεται στην ποιητική συλλογή της. Στην συνέχεια κάποιες κυρίες της θεατρικής ομάδας του Οργανισμού Κοινωνικής Κάλυψης και Αλληλεγγύης του Δήμου Βριλησίων, στην οποία συμμετέχει η κα Θρουβάλα, καθώς επίσης και κάποιες κυρίες από το Σύλλογο Αρκάδων Βριλησίων απήγγελαν ποιήματα της συλλογής. Με συγκίνηση μίλησε η κα Κατερίνα Τσαμαδά, θεατρολόγος της προαναφερόμενης θεατρικής ομάδας, τόσο για την ίδια την κα Θρουβάλα - όσο και για την προσφορά της στο θέατρο. Η ανταπόκριση του κοινού στο κάλεσμα ήταν αρκετά ικανοποιητική, γεγονός που απέδειξε ότι όσοι παρευρέθηκαν στην εκδήλωση θέλησαν να τιμήσουν την ποιήτρια για το έργο που προσέφερε απλόχερα. Στην παρουσίαση παραβρέθηκαν ο αδελφός της Νίκος Θρουβάλας, η αδελφή της Πόλλη Ξύπα με τον σύζυγό της και τα παιδιά της, η σύζυγος του αιώνηστος αδελφού της Μανώλη Θρουβάλα Υπατία με τα παιδιά της, ο πρόεδρος του σλλόγου μας Παντελής Πανέρης, ο κ. Μάνος Καρασούλης, η κα Μαίρη Μηχαλίδου, τα ξαδέλφια της Γιώργος και Μαρία Φετοκάκη, Μιχάλης και Χαρίκλεια Παναγάκη με την οικογένειά τους, η κα Ολυμπία Κοιλιάρη, η βαπτιστήρα της Στέλλα Φραγκάκη με την οικογένειά της, η βαπτιστήρα της Μάτα Φετοκάκη με την κόρη της και τον αδελφό της Νίκο

με τη σύζυγό του, ίσως και άλλοι Χιώτες που πιθανόν να παραλείπονται. Κατάμεστη ήταν η αίθουσα και από Βριλησιώτες φίλους και παράγοντες της τοπικής αυτοδιοίκησης όπως ο αντιδήμαρχος κ. Τσιλικάκης με τη σύζυγό του. Επίσης από το σλλόγο των Αρκάδων, στον οποίον είναι μέλη λόγω της καταγωγής του συζύγου της Παναγιώτη, παραβρέθηκαν εκτός των άλλων και η πρόεδρος του Συλλόγου η Ιωάννιδου, γιατρός, η οποία διάβασε με συγκίνηση ένα διήγημα από την ποιητική συλλογή. Ο εγγονός της, Σουρίδης Βασιλός, μίλησε για τη γιαγιά του που μέσα από τα συρτάκια της ανέσυρε τα κιτρινωμένα χαρτιά και την βοήθησε να πραγματοποιήσει την έκδοση αυτής της ποιητικής συλλογής. Κοντά της ήταν και η εγγο-

νή της Ελευθερία Ζερμπίνου η οποία φιλοτέχνησε το εξώφυλλο της συλλογής. Πλαισιωμένη από το σύζυγό της, τα παιδιά της, τα εγγόνια της, τους γαμπρούς της έδειχνε μια γυναίκα ευτυχισμένη αλλά και προβληματισμένη με τη ζωή. Με τη λογική της επισημαίνει μικρές και μεγάλες ευαισθησίες που μας αγγίζουν από τον αγώνα της ζωής. Η Χρυσούλα Θρουβάλα με το έργο της πρόσθεσε ένα μικρό λιθαράκι στο οικοδομικό και ειδικότερα της ελληνικής ποίησης. Κάθε ποιήμα της πηγάζει μέσα από την ψυχή της, τα βιώματά της και γενικότερα από τις ανησυχίες της για την ζωή. Χρυσούλα σε ευχαριστούμε για την προσφορά σου..... Να είσαι πάντα δυνατή και αληθινή!

#### Ένα ποίημα του εκ μητρός συμπατριώτη μας Γεωργίου Σουρή

(ΠΡΙΝ ΕΝΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ Αλλά επίκαιρο).

*Ποιος είδε κράτος λιγοστό  
σ' όλη τη γη μοναδικό,  
εκατό να εξοδεύει  
και πενήντα να μαζεύει;*

*Να τρέφει όλους τους αργούς  
νά χει επτά πρωτοπουργούς,  
ταμείο δίχως χρήματα  
και δόξης τόσα μνημάτα;*

*Νά χει κλητήρες για φρουρά  
και να σε κλέβουν φανερά,  
κι ενώ αυτοί σε κλέβουνε  
τον κλέφτη να γυρεύουνε;*

*Όλα σ' αυτή τη γη μασκαρευτήκαν  
ονείρατα, ελπίδες και σκοποί,  
οι μούρες μας μουτσούνες εγινήκαν  
δεν ξέρομε τι λέγεται ντροπή.*

*Και ψωμοτύρι και για καφέ  
το δε «βαρυνέσαι» κι ωχ αδελφέ  
Ωσαν πολίτης σκυρτός ραγιαάς  
σαν πιάσει πόστο: Δερεβιναγας  
Δυστυχία σου Ελλάς  
μετά τέχνα που γεννάς  
Ω Ελλάς ηρώων χώρα  
τι γαιδάρους βγάξεις τώρα.*

(Για την αντιγραφή Γ.Κ.)

**Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαλίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσέ την διάβασέ την και γίνε συνδρομητής της.**

**Στείλε το δικό σου κείμενο.**

**ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ**  
Αριθμός λογαριασμού 9740102770916

**Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια**

**Ελένη Κ. Κατσαρού**

*Δέχεται κατόπιν ραντεβού*

Βατάτζη 47 - 49 (πάρκος Α. Αλεξάνδρου) τηλ. 210-64.33.710



### αναγέννηση

## ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

**ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ**

\*\*\*

**ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ:  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης  
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ. 2108823564**

\*\*\*

**ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ**

**Κώστας Αμπανούδης**

**Χαράλαμπος Κοιλιάρης**

\*\*\*

**Διανέμεται δωρεάν στα μέλη  
και φίλους του Συλλόγου**





## ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Νέα αεροπορική εταιρεία η «Αερογένεσις» Air θα ξεκινήσει τέσσερα δρομολόγια την εβδομάδα Αθήνα Χίος. Μετά τον «ανταγωνισμό» των δύο εταιρειών που ουσιαστικά έγινε μια εταιρεία και από τον Ιούλιο και τυπικά μία. Κάτι είναι κι αυτό.

Κλείσιμο ολοήμερων σχολείων και στην Χίο. Ξαν δεν ντρέπονται, θα αφήσουν τα νησιά να ριμάξουν;

ένας μαθητής από τη Χίο ο Παντελής - Χαρίτος Φραγκάκης είναι ένας από τους πέντε Έλληνες μαθητές που θα συμμετέχουν στην 42 Διεθνή Ολυμπιάδα Φυσικής. Μπράβο του.

Η χωροθέτηση νέων Ιχθυοκαλλιεργειών σε όλη τη Β/Α Χίο από το Βροντάδο μέχρι τα Καρδάμυλα και Οινούσσες, αφήνει άνεργους τους Χιώτες παράκτιους ψαράδες. Έτσι η «μαριδούλα» και το φτηνό ψαράκι θα αντικατασταθεί με καλλιεργημένες κομπόρες για να χορταίνει ο κόσμος με το πάχος τους! και οι ιχθυοκαλλιεργητές με πε-

ρισσότερα κέρδη!

Συνέδριο έκαναν στην Χίο οι Νοσηλευτές. Πάνω από τρεις χιλιάδες μέλη τους και προσκεκλημένοι κατάκλεισαν το νησί και τόνωσαν την τουριστική οικονομία.

Τέτοιες προσπάθειες πρέπει να συνεχιστούν.

Το Φράγμα της Φυρόλακας γέμισε νερό και τώρα ο δραστήριος πρόεδρος της ΔΕΥΑΧ Χίου Μιχάλης Φυτούσης σκέπτεται να το αξιοποιήσει. Τώρα κατά που μεριά οι ανάγκες και οι πιέσεις θα το ορίσουν.

Αλλαδαπός εργάτης σε ιχθυοκαλιεργητική μονάδα πνίγηκε όταν ανετράπη η βάρκα και εγκλωβίστηκε σ' αυτήν.

Παραιτήθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ ο πρώην υπουργός και στέλεχος του ΠΑΣΟΚ Αντώνης Κοτσακάς με την δήλωση «δεν φεύγω εγώ από το κίνημα το ΠΑΣΟΚ έφυγε από το ΠΑΣΟΚ».

Αυγά και γιαούρτι για τον υπουργό Γεωργίας Κ. Σκανδαλίδη. Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες της Αστυνομίας δεν γλίτωσε κι αυτός τα γιουχάισμα. Απ' ότι φαίνεται και όπως το κακό συνεχίζεται θα πρέπει να μοιράσουν «σκάφανδρα» σε κυβερνητικά στελέχη ή να τους μεταφέρουν με τάνκς.

Τα μαλιά τους τραβούν οι Καμπούσοι με τον φόρο Μεγάλης ακίνητης περιουσίας. Χωράφια περιβόλια όλα ως οικόπεδα αντιμετωπίζονται. Τόσο η διαβεβαιώσεις της προηγούμενης κυβέρνησης όσο και της τωρινής δεν άλλαξαν την κατάσταση. Οι αυταπάτες ότι με ευχολόγια το θέμα θα λυθεί δεν βοήθησαν τους Καμπούσους. Μόνο οι συντονισμένες ενέργειες και η αγωνιστική διάθεση κι άλλων φορέων θα φέρει κάποιο αποτέλεσμα για τους Καμπούσους που τώρα θα βάλλουν βαθεία το χέρι στην τσέπη.

Ο Φιλοτεχνικός Όμιλος Χίου μας δώρισε τέσσερα βιβλία που εξέδωσε κατά

καιρούς. Τον ευχαριστούμε θερμά και τον συγχαίρουμε επ' ευκαιρία για την όλη δραστηριότητά του που χρόνια κρατά ζωντανή στην Χίο την σωστή Πολιτιστική δράση

Οι νέοι Καποδιστριακοί και Καλλικρατικοί Δήμοι τελικά αποδεικνύονται θανατηφόροι για τους μικρούς οικισμούς - χωριά που θα μείνουν στη λήθη και στην απομόνωση. Μέχρι τώρα δεν ακούσαμε για κάποιο προγραμματισμό. Μακάρι να μας διέλαθε.

Αλλά απ' ότι ξέρουμε για το χωριό μας και τα τριγύρω χωριά δεν υπάρχει τίποτε. Άλλωστε ο πρώην Δήμος Καμποχώρων είναι ο μόνος δήμος από τους παλιούς που δεν έχει υπεύθυνο αντιδήμαρχο, ενώ όλοι οι άλλοι Δήμοι έχουν. Έτσι σε ποιο να πεις κάτι σε ποιόν να πεις για τα χαλάσματα στη μέση του χωριού για τις εγκαταλειμμένες παιδικές χαρές με τα δένδρα που κρέμονται πάνω από τα παιδιά κ.λ.π.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο χωριό ο Δημήτρης Καρασέλος σύζυγος της Σοφίας Ρήγου.

- Πέθανε στην Αθήνα ο Μιχάλης Νικ. Κοιλιάρης.

✓ Έφυγε από τη ζωή ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συλλόγου Στέλιος Ν. Πανέρης. Ο Στέλιος ήταν από τους πιο δραστήριους προέδρους που πέρασαν από το Δ.Σ. και βοήθησε πολύ στην επίτευξη των σκοπών του Συλλόγου μας.

Στην θητεία του Ξανακκλοφόρησε η εφημερίδα μας. Στην νεκρώσιμη ακολουθία παραβρέθηκαν αρκετοί συγχωριανοί μας και τον κατευόδιον στο τελευταίο του ταξίδι.

Το Δ.Σ. στέλνει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες όλων των αποδημησάντων.

## ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Ο Στρατής Γ. Κουλουρούδης και η Δήμητρα Χατζημανωλάκη απέκτησαν αγοράκι.

Ο Γιώργος Αθ. Φετοκάκης και η Στέλλα Φετοκάκη απόκτησαν αγοράκι.

Στους εντυχείς γονείς παπούδες και γιαγιάδες τους ευχόμαστε να τους ζήσουν.

## WWW.VASILEONIKO.GR

Μια ωραία πρωτοβουλία πήραν ο Φώτης Φραγκάκης και ο Παντελής Δανιήλ και έφτιαξαν ένα δικτυακό τόπο αφιερωμένο στο χωριό μας.

Έτσι με την ιστοσελίδα αυτή θα μπορεί ο καθένας που χρησιμοποιεί το διαδίκτυο να μαθαίνει την ιστορία του χωριού την πορεία του στο πέρασμα του χρόνου τα νέα του. Μέσα από την ιστοσελίδα αυτή θα περνάει και η εφημερίδα του Συλλόγου με τα νέα του χωριού και τις δραστηριότητες

## ΔΩΡΕΕΣ

Ο γιος του Παράσχου Μοσχονά Γιώργος Μοσχονάς μας έστειλε 300 ευρώ για ενίσχυση του Συλλόγου.

Το Δ.Σ. τον ευχαριστεί πολύ για την οικονομική βοήθεια που σ' αυτήν την περίοδο που συμμετέχει ο Σύλλογός μας με τον Σύλλογο του χωριού στην επισκευή της αίθουσας στο χωριό μας είναι απολύτως αναγκαία.

**Έστειλαν τις συνδρομές τους**  
Παναγιώτης Χρόνης  
Χρυσούλα Χρόνη  
Βασίλης Σουριδής  
Γεωργίος Ν. Φετοκάκης  
Μιχαήλ Η. Ζωφός  
Βασίλης Καστρόπουλος

και των δύο Συλλόγων τόσο του συλλόγου του χωριού όσο και της Αθήνας.

Επίσης θα μπορεί κάθε συγχωριανός μας και φίλος του χωριού μας και της Χίου να επικοινωνήσει στο info VASILEONIKO.GR. Σας παραθέτουμε την πρώτη ιστοσελίδα και σε επόμενο φύλλο θα έχουμε συνέχεια, φυσικά για όσους δεν χρησιμοποιούν ηλεκτρονικό υπολογιστή. Οι χρήστες θα μπορούν να ενημερώνονται από την ιστοσελίδα.

## «Καλώς ήλθατε στην ιστοσελίδα του χωριού μας»

Το χωριό Βασιλειώνικο βρίσκεται νοτιοδυτικά της πόλης της Χίου και ανήκει διοικητικά στο Δήμο Χίου.

Η ιστοσελίδα αυτή δημιουργήθηκε με σκοπό να διαδώσει την Παράδοση και Ιστορία του χωριού μας, να παρουσιάσει ειδήσεις και γεγονότα σχετικά με την περιοχή και τους συγχωριανούς μας και να αναδείξει τα τοπικά προβλήματα.

Όσοι έχουμε κάποια σχέση με το Βασιλειώνικο, συντηρούμε ένα μέρος αυτής της Παράδοσης και της Ιστορίας στη μνήμη μας, στο συρτάρι μας, στους τοίχους του σπιτιού μας... Ας το καταγράφουμε λοιπόν στην ενότητα «Μνήμες και Παραδόσεις» όπου προ-

τείνουμε γι' αρχή κάποια ενδεικτικά θέματα. Αν κάποιος επίσης έχει προτάσεις γι' αυτά ή γι' άλλα θέματα, καθώς και υλικό για παρουσίαση, σε όποιο μέρος του κόσμου κι αν βρίσκεται, ας επικοινωνήσει μαζί μας. Στην καταγραφή και παρουσίαση κάποιου θέματος, θα αναφέρονται ονομαστικά όλοι όσοι έδωσαν στοιχεία ή ασχολήθηκαν μ' αυτό.

Η παρουσίαση των γεγονότων και των ειδήσεων είναι ένας ακόμα λόγος της δημιουργίας αυτής της ιστοσελίδας. Γεγονότα και ειδήσεις που αφορούν όχι μόνο το χωριό μας και την ευρύτερη περιοχή της Χίου αλλά και τους συγχωριανούς μας, οπουδήποτε και αν βρίσκονται.

Η ανάδειξη των τοπικών προβλημάτων είναι ο τρίτος λόγος. Η ένταξη του μικρού μας χωριού σε έναν οργανισμό όπως είναι ο Δήμος Χίου (μοναδικός δήμος στο νησί), κάνει τη σημασία των τοπικών φορέων και των συλλογικών προσπαθειών ακόμα μεγαλύτερη και το έργο τους δυσκολότερο. Η ιστοσελίδα αυτή πιστεύουμε, πως μπορεί να τους βοηθήσει στην αποστολή τους.

Ελπίζουμε, με τη συλλογική αυτή προσπάθεια, η ιστοσελίδα να γείμσει με πάρα πολλά θέματα που θα έχουν σχέση τόσο με το χωριό μας όσο και με το όμορφο νησί μας.